

«Беларусь: нам есть чем гордиться»

Под таким названием недавно прошло мероприятие, подготовленное сотрудниками центральной районной библиотеки, с участием представителей общественных организаций и работников культуры. В ходе встречи были озвучены сведения о развитии народного хозяйства страны по всем отраслям, о культурной и общественно-политической жизни.

В республике проживают представители 125 национальностей. Основными этническими группами являются белорусы (81%), русские (11%), поляки (4%) и украинцы (2%). В стране каждый человек имеет право на свободу вероисповедания. Православными считают себя 80% верующих, католиками — 14, протестантами различных направлений — 2%. Остальные верующие граждане причисляют себя к иудеям, мусульманам, буддистам и прочим религиозным течениям.

Кроме развития важнейших отраслей народного хозяйства, одним из его достижений, как было отмечено выступающими, является повсеместная газификация страны. Обновляются парки автобусов и троллейбусов, построены новые станции метро, развивается и совершенствуется железнодорожное сообщение, улучшились автодороги. Функционирование транспортной отрасли тесно связано с развитием логистической системы страны (успешно функционируют 60 логистических центров).

22 июля 2012 года мы запустили с космодрома «Байконур» в Казахстане собственный космический аппарат, став космической державой, которая имеет

возможность получать и обрабатывать космическую информацию без помощи других государств. В том же году в составе российского экипажа побывал в космосе уроженец Червень Олег Новицкий.

Резидентами Парка высоких технологий, функционирующего уже на протяжении 15 лет, являются 818 компаний, в которых работает 61 тысяча человек. В разработке одного из самых популярных в мире приложений для общения через интернет — Viber — принимали участие белорусские специалисты IT-сферы. Главным разработчиком и автором идеи является белорус Игорь Магазинчик.

В Беларуси сохранены государственные гарантии оказания бесплатной медицинской помощи гражданам, что позволяет стране находиться в пятёрке лидеров в мире по уровню её доступности. Среди стран СНГ, по последним статистическим данным, в Беларуси отмечается самый низкий коэффициент младенческой и детской смертности. Визитной карточкой нашей медицины являются организация медицинской помощи матерям и детям и развитие высоких технологий в медицине. Белорусские учёные достигли успехов в лечении

многих форм рака.

Большое внимание уделяется сохранению культурного наследия страны, реконструкции памятников истории и культуры. Национальная библиотека вмещает в себя около 9 миллионов экземпляров книг на более чем 80 языках, действует мультфункциональный выставочный комплекс.

Председатели районного объединения профсоюзов М. С. Дудченко и районной структуры ОО «Белая Русь» А. М. Кравченко отметили роль и значение общественных организаций в жизни трудовых коллективов в вопросах правовой защиты граждан, оказания помощи многодетным семьям, ветеранам, рассказали о взаимодействии с другими общественными организациями, об участии в различных районных и республиканских акциях. Практикуется работа общественных приёмных для населения.

Например, только за 5 месяцев текущего года в общественную приёмную районного объединения профсоюзов за консультацией к профсоюзов юристам обратились 48 человек как в личном порядке, так и в режиме онлайн. Важным направлением в работе общественных организаций является идеологическая работа. Члены

организаций принимают активное участие в жизни трудовых коллективов, участвуют в избирательных кампаниях.

Заместитель председателя райисполкома И.С. Голубкова остановилась на вопросах экономического развития района, более подробно осветила сделанное за последнее время в социальной сфере — медицинском и культурном обслуживании населения, работе учреждений образования.

Отметила также вклад промышленных предприятий района в экономику района и страны. С недавнего времени Инна Степановна возглавила районную организацию ОО «Белорусский союз женщин» и поделилась планами её работы.

В завершение этого интересного и познавательного мероприятия его участники познакомились с выставкой литературы «Моя Беларусь — мой выбор». Среди представленных книг особого интереса заслуживают 20 томов факсимильного издания творчества Ф. Скорины, Метрики ВКЛ, литература, посвящённая годам Великой Отечественной войны, фотоальбомы по социально-экономической модели развития республики, её регионов, а также книги о героическом трудовом и боевом прошлом Толочинщины, её славных людях.

Мария ХМЕЛЮК.